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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
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РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ВИРАЗІВ ТА ЗАДАЧ

Медецька Вікторія Валеріївна, Новоград-Волинська спеціалізована школа І – ІІІ ступенів № 4 з поглибленим вивченням окремих предметів і курсів «Школа сприяння здоров’ю», вчитель початкових класів

Математика

3 клас

Мета: вдосконалювати вміння знаходити невідомі компоненти дії ділення, вправляти учнів у застосування таблиць ділення і множення під час розв'язування задач; закріплювати вміння розв’язувати задачі раніше вивчених типів; формувати вміння розв’язувати двома способами та складанням виразів; розвивати обчислювальні навички, логічне мис​лення; продовжувати формувати в учнів знання про вітаміни, їх вміст у фруктах та роль у житті людини; вміння працювати в парах, групах; виховувати увагу, пам’ять, спостережливість, прагнення до збереження власного здоров’я.
Обладнання: малюнковий план уроку, таблиця для усних обчислень, ключ з відповідями для перевірки математичного диктанту, картки для офтальмологічної паузи, картки для роботи в парах і групах, картки для перевірки роботи в парах, зображення каструлі, малюнки фруктів і ягід, роздатковий матеріал для кожного учня ( картка із зображенням каструлі і фрукти, ягоди).

Тип уроку: урок закріплення і застосування знань, умінь і навичок.
Хід уроку

І. Організація класу 

                                Любі діти , у наш клас завітали гості щирі

                                  Привітаймо в добрий час 

                                  Гостей усмішкою й миром.

                                  Добрий ранок , гості щирі

                                  Ми вітаєм радо вас

                                  І запрошуєм  ласкаво

                                   На урок  у  третій клас!

А щоб урок пройшов не марно,

треба сісти рівно й гарно.

· І протягом всього уроку стежити за своєю поставою. Дбати про своє здоров'я. Бо у здоровому тілі – здоровий дух і будуть міцні знання. 

1. Вправа «Мікрофон»: 

Що ви очікуєте від уроку?

Яким він має бути?

А ви якими повинні бути на уроці?

2. Анонс уроку (малюнковий)

Сьогодні на уроці нас чекає  така робота.

(Усні обчислення, математичний диктант, колективна робота, фізкультпауза,  самостійна робота, робота в групах, гімнастика для очей, робоота в парах)

ІІ. Повідомлення теми і завдань уроку. Мотивація учнів до уроку.

· Сьогодні у нас урок закріплення вивченого раніше матеріалу і пройде він у вигляді гри «Найкращий кухар». Готувати будемо компот із фруктів і ягід. Я пропоную вам фрукти і ягоди, з яких можна його приготувати, але просто так я їх не дам. Для того, щоб їх отримати, ви розв'язуватимете різноманітні завдання математичного змісту. Найкращий буде той кухар, хто гарно знає таблицю множення і ділення, вміє розв’язувати приклади і задачі і найбільше набере собі фруктів і ягід для компоту. Отримані фрукти і ягоди ви будете складати в каструльку для компоту.

ІІІ. Контроль, корекція і закріплення знань.
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Завдання для опитування.

· Я пропоную вам 2 вишеньки         ,щоб їх отримати треба правильно відповідати на питання

· Хто правильно дає відповідь на питання, сам кладе в свою каструлю вишеньки.

1) Назвіть більший результат: 8 • 7 чи 9 • 6. (56 чи 54)

2) До суми трьох дев’яток додайте дві дев’ятки. Хто обчислить найшвидше? (9•5=45)

3) Різницю чисел 25 і 13 зменшити у 6 разів. (12:6=2)
4) Перше число — 3, а друге — у к разів більше. Назвіть друге число, якщо к= 8. (3•8=24)

5) Невідоме число зменшили у 7 разів і отримали 4. Назвіть невідоме число.

(х:7=4, х=28)

6) Братові 8 років, а сестра у 2 рази старша. Скільки років сестрі? (8•2=16)
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2. Усні обчислення

- А щоб покласти у компот 2 сливи           треба провести нам гру «Знайди невідоме».

- Перед вами таблиця. Потрібно знайти невідомі компоненти і заповнити порожні клітинки.

- Давайте пригадаємо, як знайти ділене? Дільник? 

	Ділене
	24
	24
	32
	18
	12
	16

	Дільник
	6
	8
	8
	2
	3
	2

	Частка
	4
	3
	4
	9
	4
	8


(Виходять до дошки і записують результат в таблицю)

3. Запис у зошити «Число і класна робота»

Хвилинка каліграфії.
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— Встановіть закономірність і продовжте числовий ряд. Хто зробить це правильно, отримає малинку. 

5, 10, 15, …( 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50) Перевіряю кожного, проходжу між рядами!
· Результати якої таблиці ви записали? (таблиці множення на 5)
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Ще раз подивіться на ряд чисел і скажіть яке число зайве в цьому ряді? (5, бо воно одноцифрове)

· Назвіть круглі числа в цьому ряді? (10, 20, 30, 40, 50)
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Математичний диктант

· Щоб покласти в компот полуничку,        треба правильно написати математичний диктант.

· Число 8 збільшити на 5 і додати 21. 
·  Число 45 зменшити у 5 разів і додати 31.

· Суму чисел 2 і 6 зменшити у 4 рази

· Частку чисел 15 і 5 збільшити на 17

· Знайти добуток чисел 4 і 6

· Вартість 5 шарфів — 45 грн. Яка ціна одного шарфа?

·  Ціна ляльки 8 грн. Запишіть вартість 5 таких ляльок.

· Скільки книжок ціною 2 грн. можна купити за 14 грн?

· Тато купив 18 апельсинів. Миколка з’їв дев’яту частину. Скільки апель​синів з’їв Миколка?
· Взаємоперевірка. Помінялися зошитами, взяли простий олівець. Ключ з відповідями на дошці. Над кожною правильною відповіддю поставте +.

Ключ: 34, 40, 2, 20, 24, 9 грн., 40 грн., 7 кн., 2 ап.
Фізкультхвилинка
Треба дружно всім нам встати

Фізкультпаузу почати.

Всі підняли руки – раз.

На носках стоїть весь клас.

Два – присіли, знову встали.

Кошенята пострибали.

В долоньки поплескали.

І за парти посідали.
5. Завдання № 323 (с. 45) – самостійно по варіантам.
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Найсмачніший фрукт – яблучко,       потрапить до того, хто правильно розв’яже приклади у підручнику ст.. 45.

· 1 варіант – 1-й і 2-й стовпчик. 2 варіант – 3-й і 4-й стовпчик.

· Дві хвилинки вам на це завдання.

1 варіант                    2 варіант  


18 + 36 :
9 = 22
   63 : 9 • 3 = 21

72 - 27 : 9 = 69                 63 + 9 • 3 = 90
               

54
: (6 + 3) = 6
  38 + 57 = 95

54
: 6 + 3 = 12                   91 – 19 = 72

- Самоперевірка.

- Взяли в руки простий олівець, перевіряємо.

- 1 варіант 1-й приклад….. (відповіді дітей)

- В кого правильно, біля відповіді ставить +. В кого – не правильно -.

- В кого 2 плюсика? Будьте уважніші в обчисленнях.

- В кого 3 плюсика? Непогано.

- А в кого всі плюски? Молодці! Візьміть собі по яблучку.


6. Задача №324 ( пишуть на аркушах)
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Черга за грушкою,       щоб її покласти до компоту, попрацюємо над задачею №324.

· Прочитали задачу.

· Скільки окунів упіймав Тарас? (а окунів)
· Скільки окунів упіймав Миколка? (b окунів)
· А тепер візьміть чистий аркуш паперу і  у першому рядку запишіть скільки окунів упіймали хлопчики разом?

· У другому рядку запишіть на скільки більше окунів упіймав Тарас, ніж Миколка?

· І у третьому рядку запишіть у скільки разів більше окунів піймав Тарас, ніж Миколка.

· А тепер перевіряємо. Взяли простий олівець. 

· Скільки окунів упіймали хлопчики разом? (а + b)
· У кого така відповідь поставили +. В кого не така поставили -.

· На скільки більше окунів упіймав Тарас, ніж Миколка? (а - b)
· У скільки разів більше окунів піймав Тарас, ніж Миколка? (а : b)
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У кого 1 плюс? У кого 2 плюси? Будьте уважніші!

· У кого три плюси? Молодці! Взяли собі по грушці.
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Робота в групах

· А щоб покласти аґрус            попрацюйте в групах  над задачею.

· Завдання: Уважно прочитайте задачу і запишіть розв’язання виразом. Впишіть потрібні цифри.

Відповіді груп.

Читаю задачу, а діти зачитують вирази. 
· Група, яка правильно склала вираз, бере собі аґрус.

Гімнастика для очей (картки)
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Колективна робота над задачею № 326.
· За правильно розв’язану задачу отримаєте абрикоску           для свого компоту.

· Складемо короткий запис до задачі.

· Прочитайте задачу і скажіть, які головні слова знадобляться нам для короткого запису? (Було, відлили, залишилося)

· Скільки літрів бензину було у бочці? (У бочці було 100 л бензину)
· Куди відливали бензин? (Бензин відливали у бак автомобіля і мотоцикла)

· Скільки літрів бензину відлили у бак автомобіля? (У бак автомобіля відлили 56 л)

· Скільки літрів бензину відлили у бак мотоцикла? (У бак мотоцикла відлили у 7 разів менше)

· Що запитується в задачі? (Скільки літрів бензину залишилося в бочці)

· Чи можемо ми одразу дізнатися, скільки бензину залишилося? (Ні, бо не знаємо скільки всього літрів відлили)

· А можемо дізнатися, скільки всього бензину відлили? (Ні, бо не знаємо, скільки відлили в бак мотоцикла)

· То що спочатку потрібно взнати? (Скільки відлили в бак мотоцикла)
· А потім? (Скільки всього відлили в бак автомобіля і мотоцикла)

· І тоді що зможемо дізнатися? (Скільки бензину залишилося)
· Отже, перша дія? ( 56:7=8 л) Пояснення?

· Друга дія? (56+8=64 л) Пояснення?

· Третя дія? (100-64=36 л)

· Запишіть розв’язання задачі і відповідь самостійно!

· Проходжу перевіряю, кажу хто бере собі абрикоску.

Розв’язання

1) 56:7=8 (л) – бензину відлили в бак мотоцикла;

2) 56+8=64 (л) – бензину всього відлили;

3) 100-64=36 (л)

Відповідь: в бочці залишилося 36 л бензину.
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Робота в парах. 
· Запашну  гілочку чорної смородини        отримає та пара, яка правильно обчислить ланцюжок. Завдання у вас на партах.



+16 
: 4
                  - 4                          • 7



- 6
: 4
+ 9
: 5


              - 20
: 4                   + 11
: 2


- Перевірка на дошці.

ІV. Підсумок уроку

· Ну ось і доварюється наш компот.

· Скажіть, а який компот у нас вийшов? (фруктово-ягідний)

· Корисний?

· Чому? (багатий на вітаміни та мікроелементи)

· Які саме? ( вітаміни: А, В, С, мікроелементи – залізо)

· А для чого нам вітаміни? (для нормального розвитку нашого організму, щоб не хворіти, бути здоровими)

· Давайте подивимося, хто з вас найкращий кухар?

· У кого всі  фрукти і ягоди? Отримує 11 балів за урок?

· У кого не вистачає 1 фрукта або ягоди? Отримує 10 балів.

· У кого не вистачає 2 фруктів або ягід? Отримує 9 балів.

· У кого не вистачає 3 фруктів або ягід? Отримує 8 балів.

· Ну а в кого менше, не засмучуйтесь, нехай ваш компот повариться до наступного уроку математики, де ви зможете ще попрацювати і заробити бали для кращої оцінки. 

· Підведемо підсумок уроку.

· Які враження від уроку ви отримали? Скажіть одним словом. (Ланцюжком кожен говорить)

· За те, що ви сьогодні гарно і активно працювали, домашнє завдання не задаю!

· Дякую за урок. Урок закінчений!

· Подякуйте нашим гостям, що завітали до нас на урок.
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